

奋斗百年路 启航新征程

/学党史 悟思想 办实事 开新局/

县公安局：推动党史教育走深走实

本报讯（通讯员 余晨）党史学习教育开展以来，县公安局将党史学习教育作为贯穿全年工作的必修课，坚持“一体架构推进，三个突出抓实”，推动党史教育走深走实，全局民警的理想信念进一步坚定，思想觉悟进一步提升，呈现出开局顺利有序、进展态势良好的局面。

在学习中，县公安局不断创新学习方式方法，拓宽党史学习教育路径，扎实推进党史学习教育走深走实。该局相关负责人介绍，县公安局开展“跟着电影学党史，心里有话对党说”观影活动，由局领导担任电影推荐人，并带头发表“心里话”观后感，营造浓厚的党史学习氛围；用活用好“云上警校”，在浙政钉组建“天台公安云上警校”学习群，每日分享“党史上的今天”历史知识，共享理论、党史学习资料，组织收看远程钉钉课程，引导广大党员民警互相交流探讨，在互学互促中接受党性洗礼；举办先进

事迹报告会、“跟班先进找差距”活动、党史知识竞赛，营造全警参与、人人争学的良好氛围。

同时，该局灵活应用应知应会学习方式，科所队录制党史应知应会知识，定时在单位广播；自制应知应会贴纸，在单位电脑上、打印机上黏贴，做到随时学习；通过工作中随时抽查、应知应会考试、牵头部门督察等方式，促进民警主动学。在党史学习教育中，县公安局注重将学习教育成果转化为强大动力和硬核举措，将党史学习教育与“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动相结合，开展“悟思想、办实事、开新局”大讨论，坚持整体智治，突出数字赋能，积极提升服务水平。

近期，该局涌现出一大批典型事迹，如城西派出所一名辅警，把百姓的事当作心头大事，帮助火锅店老板劝回逃单顾客；刑侦大队，借助大数据分析研判，赶赴内蒙古乌兰浩特市抓获命案逃犯，成功破获 28 年命案；城南派出所，创新推出警企联动“一二三”



工作模式护航企业高质量发展。同时，结合公安属性，县公安局将党史教育与公安史教育相结合，与习近平重要训词精神结合，与平安建设、法制建设、护航发展行动、建党 100 周年安保等相结合，坚持党对公安工作的绝对领导，坚决在捍卫国家

政权、维护群众利益、护航经济建设上发挥重要作用；紧密结合队伍建设，以党史教育为主线，切实抓好政治教育、警示教育、英模教育，做到宽严相济、严爱并重、赏罚并举，通过学习教育助推纪律作风进一步好转、素质能力进一步提升。

县市监局：倾力打造党史学习教育的市监新样板



本报讯（通讯员 周余青）近日，县市监局“红盾先锋青年说”党史学习教育宣讲团，在金恒德市场开展了党史宣讲进市场活动，通过重温入党誓词、赠送党史书籍以及

党课专题教育宣讲等活动，让党史教育的受众范围更加广泛。

“红盾先锋青年说”是县市监局在党史学习教育中创新的一个载体，也是我县首家党史学习教育宣

讲团，该局选拔系统内 10 名优秀青年干部作为第一期党史学习教育宣讲员，宣讲团成员覆盖全局 9 个机关支部，进一步构建了“各个支部都有宣讲员”的组织网络，确保党史学习教育的常态化和全覆盖，为全面开展党史学习摸索出一条行之有效的“天台市监新样板”。

今年以来，县市监局将党史学习教育作为贯穿全年的一门必修课，倾力打造党史学习教育的市监新样板，把党史学习教育和中心工作紧密融合，以全面打造“三服务”2.0 版为主抓手，开展“我为群众办实事”“我为企业解难题”“我为基层减负担”三服务活动，围绕守安全、促发展、优服务、严监管、惠民生五条职能主线，进一步放大党史学习教育的引领效应。

目前，县市监局已经提前完成全程可追溯的 20 家食品生产企业

和 15 家食品经营单位的“浙食链”主体激活，学校食堂“阳光厨房”覆盖率达到 97%。同时，为进一步破解小微企业融资难题，联合县人民银行“组团服务”，开展“小微+科创”、“小微+绿色”金融服务，通过天台“小微+科创”金融服务，贷款科技企业 99 户，贷款余额 29.2809 亿元；通过天台“小微+绿色”金融服务，贷款企业 324 户，贷款余额 19.4141 亿元，为企业持续高质量发展再添“加油站”。搭建专利线上服务平台，提升知识产权服务水平。牵头县科技、大数据管理部门共同开发全省首个集奖励申报、自动审核、信息发布于一体的“一站式”专利云服务平台。平台自上线以来，已累计审核账户 195 家，审核奖励 1200 余件，审核奖励金额 500 余万元，切实有效提升了知识产权公共服务水平。

县基投公司：“学习夜”为重点项目建设“充电”

本报讯（通讯员 胡建新）“游击队二中队副队长天台籍汤圣贤为天台解放立下汗马功劳……”

5 月 19 日晚，县基投公司二楼会议室里，县委党史宣讲团成员陈孝恭正在为公司职工宣讲“解放天台”专题党史。

当晚，该公司会议室座无虚席，陈孝恭声情并茂地讲述了人民

解放军三次攻克天台城的事迹，并结合自己的成长经历，谈感想和体会。

据了解，县基投公司在推进党史学习教育中，建立长效机制，促进党史学习教育常态化，培养了由公司骨干组成的党史理论宣讲团，结合员工白天工作忙的实际情况，建立了党员学习夜制度，从党史学

习延伸到廉政教育、工程技术、法律法规、企业管理等领域，目前已举行 6 期。

公司负责人王兆青介绍，县基投公司把党史学习教育融入中心工作，紧密结合对标勇争先大讨论，打造学习型企业，从百年党史汲取智慧和力量，谋深谋实公司发展规划，并深入开展“三服务”活动，为群众办实事，

为基层排忧解难。据了解，县基投公司以党史学习为契机，发扬铁军精神，干在前、冲在前，加快推进和合小镇安置区土石方处置项目、水南城中村改造二期项目，实行“一名牵头领导、一个工作专班、一张作战图”工作机制，集中力量，攻坚克难，以时不待的紧迫感，推进重点项目建设。

当幸福来敲门

（上接第一版）

为了治理好社区，党员身影无处不在。社区党总支全面完善党建引领网格治理，打通为民服务“最后一米”。以楼幢为单位划分 9 个子格，党总支书记担任网格长，党员担任子格长，按照“一网格一团队”的模式，第一时间掌握居民诉求，第一时间上门解决问题。同时，依托“小红帽·点点通”平台上全县 4000 多名机关党员志愿者资源，社区和居民发布需求，平台智能化派单，帮助社区实现精细化、高质量服务。“春节前我们下单提出开展防诈骗防疫宣传，就立马有部门送来宣传册，平时还邀请机关党员来社区巡逻。”徐世荣如是说。

十几年来，社区居民依靠党的政策和自身的艰苦奋斗，日子越过越好，生活越来越美。

连日来，在当地开展的“三学三讲三服务”活动中，幸福花苑社区党总支组织党员学党史、学先进、学精神，开展党史理论宣讲、老党员说党史、挖掘先进事迹等，并通过社区党员微信群随时随地学党史，铭记党的奋斗历程，感受党的光荣传统和优良作风，以全心全意为社区居民服务，来践行党的初心使命。

“幸福花苑社区居民十几年幸福生活的变迁，正是忠实践行‘八八战略’的生动写照。”徐世荣告诉记者，今年幸福花苑要打造成为“红色社区”，传承红色精神，提升基础设施建设，打造红色长廊、红色基地，展示党的奋斗史、社区城市化历程等红色元素，“要让居民感受到党在我们身边，幸福就在身边。”

党史学习接地气 民生实事有着落

（上接第一版）

党史学习教育既求实效，方式更得创新。为了扩大覆盖面，平桥镇在“指尖”上做起了大文章。除定期在“诗画平桥”微信公众号推送党史“云课堂”外，另开设“学史 Vlog”专栏，邀请机关党员干部、基层党员等担任主讲人，通过短视频的形式讲述党和国家历史上的重大决策、重要事件及党史小故事。

一直以来，平桥镇把学习党史同总结经验、观照现实、推动重点工作结合起来，在“我为群众办实事”中强化问题导向与务实效果，把对党情怀切实化作为民之举。

聚焦特殊群体，深化“四访

四助”活动，打通服务残疾人的“最后一公里”；围绕消防安全工作，开展“铁拳行动”，保障人民群众的生命财产安全；面对岑溪村在杭绍台高速建设后的遗留问题，党员干部现场就支起办公桌，逐一解答……

蓝天大桥连接始丰溪南北两岸，是备受平桥百姓关注的民生项目。项目顺利建成后，将成为“诗画平桥”小城市发展的重要动脉。为加快推进项目建设，平桥镇把党史学习教育搬到项目攻坚一线，“刮

三合：提高训练实效 打造高素质民兵队伍

本报讯（通讯员 戴成）5 月 17 日上午，在三合镇下岐村“抗战史迹陈列馆”门前，一句句铿锵有力的誓词响彻云霄，20 名基干民兵军容严整，精神振作，正举起右手庄严宣誓。

据了解，该镇按照年度民兵军事训练计划，扎实开展基干民兵入队训练。依托红色阵地，力求在训练内容和形式上寻求创新，提高训练实效。

在三合镇妙山公园训练场，基干民兵许靖发挥在部队训练的特长，给全体民兵作战术动作的演示，整个战术动作一气呵成，引得在场民兵阵阵掌声。来自大横

村民兵义务消防队队长汤有钵，拿着风力灭火机，详细讲解着操作使用方法以及在山林灭火过程中的一些注意事项。随后，来自天安救援队的教练员，给全体民兵讲解山地救援的一些知识，并就户外紧急救援绳结的打法进行详细的讲解和培训。

去年刚从部队退伍的基干民兵袁乐说：“今年首次加入民兵组织，参加入队训练，有理论授课、有实地参观也有实践操作，让我学到了不少知识。现在作为国防后备力量中的一员，深感责任在肩、使命光荣，今后将努力在各项工作中发挥民兵突击队的作用。”

外国语学校：开展红色研学活动

本报讯（通讯员 蒋周瑜）5 月 15 日，外国语小学家委会组织三年级学生参加红色研学活动。大家在假日小队老师的带领下，来到天台红色爱国主义教育基地，开展“童心跟党走，筑梦迎百年”红色研学之旅，学党史，缅怀先烈，重走长征路，体验红军训练，汲取初心传承的力量。

同学们在教官的带领下升国旗，唱国歌。穿上红军服，体验红军建军、重走长征路，在烈

士墓前庄严宣誓，听教官讲红色故事。受到了红军长征精神的浸润，他们以饱满的热情、实际的行动，在劳动中知党恩、感党恩，更加坚定永远跟党走、报效祖国的信念，争做红色精神的传人。

“少年智，则中国智；少年强，则中国强！”每一位同学都是沃土里的一颗种子，阳光下的一朵鲜花，在中国共产党的关怀下，在和煦的阳光下，同学们童心向党、火炬传承，为祖国的明天而努力奋斗。

职教集团：举办和合技能周非遗文化展览

本报讯（记者 张怡）为更好地弘扬中华优秀传统文化，使学生领略非物质文化遗产的独特魅力，让非遗文化的种子在每个学生心里萌芽、成长、开花、结果，5 月 18 日下午，天台职业教育集团西校区在博物馆开展和合技能周“和·承”非遗展活动。

展览共设有漆艺、剪纸、染织、舞狮四个区块，各展区内部陈列着制作精美的非遗作品。在各展区前，四位非遗项目授课老师向学生们全面讲解了非遗作品的基本信息、特点以及操作要领，让学生们“零距离”感受各项非遗项目的独特魅力。同时，为了让学生们加速认识非遗文化，老师还对学生们进行一对一讲解指导，针对

学生们提出的问题一一进行解答。

近年来，天台职业教育集团西校区充分发挥学校优势，全力以赴做好天台传统技艺非遗文化的传承发展。学校在原有“禅漆坊”漆艺工作室的基础上，挖掘出适合学生特点的民间传统工艺文化，加强非遗教师队伍建设，在校内设立“剪纸”“染织”“舞狮”等工作室，将非遗传承融合到课程改革中，实施开发校本教材、开设选修课程、开展社团活动，开启普职融通工程。通过工作室和第二课堂的教学，积极推进非遗文化从学校走进研学基地、走进社区、走进乡村文化礼堂，传承非物质文化遗产。

中驼·骆驼奶

天台总代理地址：栖霞西路 48 号（育青中学南大门往东 50 米）

垂询热线：13968595583(665583)

骨去毒”撤换施工队、黑白两班轮着干、精干力量指导干、进度

跟进会督着干……以昂扬姿态开创项目建设新局面。



巾帼宣讲团入户开展党史“微宣讲”